



在一起 更出彩 你好！世中运

# 两对“临时组合”摘走男女双打冠军

本报记者 林小杰

昨日,中国中学生乒乓球冠军赛(晋江站)暨晋江2020世中运测试赛打响,男双、女双冠军分别被易佳威/曾晖宇和阮玉珊/邓懿芮摘走。值得一提的是,这两对搭档均是跨校的临时组合,易佳威/曾晖宇是为了世中运测试赛临时组队,而阮玉珊/邓懿芮则刚组队一个月,但他们的默契度十分惊人。

## 男双冠军: 连扳四局 逆袭取胜

随着一声胜利的怒吼,本次世中运乒乓球测试赛男双比赛正式落幕,易佳威与曾晖宇的组合以总分4:2夺冠。据了解,这两名小将分别来自湖南的两所学校,为了本次世中运测试赛才临时组合而成。

其实,本次比赛中,易佳威/曾晖宇的夺冠之路十分不易,因为他们每次与对手几乎都是拼到了决胜局,才最终逆袭取胜。特别是决赛,他们与来自上海中学的张纪元/朱国桢展开厮杀,两队都十分渴望夺得冠军。比赛刚开始,易佳威/曾晖宇的状态不佳,前两局均以失败告终,被对手打了个0:2。

随后,易佳威/曾晖宇经过调整,在第三局之后,就再也没有给对手机会。他们先后以11:8和12:10,将总比分扳平。随后,他们与对手拼体力,在关键球占据主导,分别以12:10和12:10力克对手,以总比分4:2获胜。正因为易佳威/曾晖宇在决赛阶段连扳四局,比赛现场掌声四起,为他们一路的不易助威。

曾晖宇就读于长沙市长郡中学,今年高一,来自中南附中的易佳威今年读高二。“决赛阶段,我们一开始处于落后。后来我跟搭档讨论了一下战术,决定放开打,放下一切包袱,打好每一球。”夺得冠军后,易佳威用一声怒吼,让整个场馆的观众都为之鼓掌。

“我第一次参加这么大规模的比赛,感觉像在打世界杯一样。”易佳威告诉记者,能够在这么好的场地打球是一种享受。

## 女双冠军: 跨校组队仅一个多月

在女双比赛中,来自北京的阮玉珊/邓懿芮一路过关斩将,在决赛中以4:2击败长郡中学的刘绚丽/黄雅妮组合,最终夺得冠军。

在本次女双决赛中,阮玉珊/邓懿芮开局就状态极佳,分别以11:6和11:7取得2:0的领先。尽管在第三局以6:11被对手扳回一局,但她们马上在第4局打出默契,以11:1的大比分扩大优势。最终,阮玉珊/邓懿芮以4:2笑到最后。

阮玉珊/邓懿芮虽然都来自北京,但她们就读于不同的学校,分别是北京五中和北京六十六中。“虽然来自不同的学校,但我们两所学校平时都在进行教学赛,所以互相都比较了解。”谈及组队缘由,邓懿芮透露,“我们各自的学校都没有左手球员,在平时的练习中,发现我们配合挺默契的,就顺势组成一队。”值得一提的是,她们组队时间才1个多月。

说起如何与乒乓球结缘,阮玉珊的母亲是一名乒乓球爱好者,所以从小就带着阮玉珊打乒乓球。“我是安徽人,高中才来到北京上学。”阮玉珊告诉记者,她从6岁开始接触乒乓球后就爱上了这项运动,目前最好成绩是安徽省乒乓球锦标赛女子单打第一名。

与阮玉珊不同的是,邓懿芮接触乒乓球是因为近视。“我小时候近视,而且散光很严重,所以父母让我去打乒乓球。”邓懿芮同样从6岁开始接触乒乓球,一开始没想能打出成绩,但随着时间的推移,邓懿芮也喜欢上了乒乓球,并在号称全国少儿乒乓球最高级别的八大杯赛总决赛中,获得团体第一的好成绩。

记者了解到,她们两人都是第一次来到晋江,对于晋江这个场馆,邓懿芮和阮玉珊连连点赞。



女双冠军(上图)、男双冠军(下图)闪耀赛场。 本报记者 秦越 摄

## 测试赛防疫等级升级 核酸检测结果4小时公布

测体温、出示健康码、过安检、检查背包……昨日上午,经过层层检查,本报记者终于进入本次世中运乒乓球测试赛比赛场馆——福大晋江科教园金龙体育馆。这足以看出,与世中运首个测试赛相比,赛事组委会对本次乒乓球测试赛的防疫等级进行了提升。

据悉,本次比赛一共有220名运动员、领队和教练员前来参赛,而且这些参赛人员都来自省外,因此,防疫工作同样是本次测试赛的重要一环。与第一场测试赛不同的是,本次乒乓球测试赛要求每个参赛人

员包括技术官员、裁判都要在抵达晋江后进行核酸检测,只有核酸检测结果为阴性,才能参赛或执裁。

值得一提的是,本次测试赛通过多个举措做细防疫工作。世中运乒乓球竞委会竞赛处工作人员柯昌蕃告诉记者,近期国内多个地区疫情反复,竞委会第一时间针对防疫工作进行全面部署。在赛前对31支代表队的所在地区进行实时监控,在参赛人员抵达晋江后,统一在下榻酒店进行核酸检测。

此外,本次世中运测试赛要求,完成核

酸检测后,在结果出来之前,要求每个人都待在自己的房间进行隔离,直到核酸检测结果为阴性,才能离开房间。

“为了让运动员能尽快进馆训练,本次核酸检测分为三批进行,每一批核酸检测结果公布仅需4小时。”柯昌蕃说,考虑到广东近期新增1例本土新冠肺炎确诊病例,因此,对于来自广东的两支代表队进行全程监护,从他们离开机场后就有专门的大巴进行接送,并直接入住酒店,由专人上门对接,避免在中途接触到其他选手。

## 中国篮坛又一对“神雕侠侣” “李指导”牵手“黄队长”步入婚姻殿堂

本报讯 (记者 林小杰)

“恭喜李导!”“福建篮球后继有人啦!”……昨日,福建篮坛迎来一段佳话,原CBA福建浔兴队球员、福建男篮青年队教练李航和WCBA福建恒安心相印女篮队长黄银婷步入婚姻殿堂。

这对篮坛“神雕侠侣”的结婚喜讯,得到了晋江球迷和前队友的祝福。

李航是福州人,1986年出生,身高2.04米,司职中锋,曾签约CBA福建浔兴男篮。从2005—2006赛季加盟CBA以后,到2014—2015赛季淡出CBA,李航整个职业生涯均在福建队效力。

2010—2011赛季,李航打出了CBA生涯代表作,场均9.4分5.3个篮板进账。

黄银婷是泉州南安人,1995年出生,身高1.82米,司职前锋,福建女篮队长,同时也是福建恒安心相印女篮队长,曾多次代表中国女篮参加三人篮球亚锦赛和世锦赛。

“早在省体工队时,我们便认识了。”说起与妻子黄银婷相识、相爱的过程,李航感慨万千。原来,两人在2019年才从朋友发展为恋人,并于去年6月举行了订婚仪式。李航透露,为了不影响对方训练,他们甚至经历了一段“地下恋情”,平时在场地都是各自投入训练,很少在公开场合互动。

在李航看来,成立篮球训练营,是为了让更多的人爱上这项运动。李航说,希望带给孩子们的不仅仅是篮球技术,更多的是运动理念、团队协作意识和增强与人沟通的能力。



图片来源网络。

## CUBA全国大赛 华侨大学男篮止步32强



本报讯 (记者 刘泽宇) 连日来,第23届CUBA男篮全国32强赛激战正酣,角逐属于大学生篮球队的顶尖荣誉。比赛中,华侨大学男篮遭遇两连败,先后负于中国矿业大学男篮和华东师大男篮,止步全国32强。曾经号称“九冠王”的华侨大学本赛季遭遇“大换血”,球队仍处于新老交替的磨合状态。面对实力并未削弱的众多豪门球队,“九冠王”或许需要时间歇一歇,养精蓄锐。

根据比赛规则,本届全国大赛仍采用双败淘汰赛制,即败两场遭遇淘汰。今年的全国32强中,共有20支球队曾经打进过全国八强,其中,太原理工男篮与华侨大学男篮一骑绝尘,晋级次级赛遥遥领先。

20日进行的首场比赛中,华大男篮碰上了老对手中国矿业大学男篮。本场比赛,从附加赛峰回路转的华大男篮依旧展现了不俗的战斗力,首节与对手平分秋色。尽管中国矿业大学男篮在第二节依靠内线突破,连续扩大比分优势,但华大男篮仍然靠着顽强的毅力将比赛悬念保留到了末节。然而,中国矿业大学男篮在末节展现出更好的韧性,遏制了华大男篮的反扑,成功拿下比赛。此役之后,华大男篮进入败者组,如能保持赢球即可晋级,反之则将面临淘汰。

时间来到21日,同为败者组的华大男篮和华东师大男篮展开“关键之战”,败者将面临淘汰。比赛开始后,华大男篮状态不错,多点开花,首节比赛领先对手7分。第二节延续了首节的走势,华东师大男篮的大部分得分集中在池相杰、相智超和孙海清身上,而华大男篮则稳扎稳打,将比分优势拉大到13分。好景不长,华东师大男篮在第三节比赛开始反击,并通过高强度的联防限制了华大男篮的命中率,在末节前将比分差距缩小为4分。第四节比赛,华东师大男篮打出了一波9:0的进攻高潮完成比分反超,华大男篮心态受到影响,无法形成有效进攻。最终,华大男篮错失胜果,以77:84被对手逆转,结束了本届CUBA之旅。

在CUBA的23年历史中,华侨大学男子篮球队曾9次夺取全国赛总冠军,在第七至第十届CUBA中更是实现四连冠,创下了难以超越的战绩高峰。自国内高校开始重视CUBA,曾经的“九冠王”华侨大学男篮面临招生困难的情况,已经多年无缘总决赛。强队劲旅的比拼往往就是如此,输赢有时,但拼搏不止。只要努力没有停下,暂别就不是落寞。

## 专访

### 周鲁男:补强内线 未来可期



本赛季CUBA,随着孟翔和夏启航的退役,华大男篮的内线愈发薄弱,尽管招到了出色的“新生力量”,但球队仍处于新老交替的磨合状态。东南赛区的比赛中,华大男篮接连输给上海交大男篮、中国矿大男篮、宁波大学男篮。尽管在附加赛全胜,拿到了全国32强赛的门票,但主力中锋贾众凯的伤退让球队内线更加吃紧。面对全国众多豪门球队,阵容不齐的华大男篮虽然打出了精彩的比赛,但最终还是只能止步于此。

“由于中锋贾众凯在附加赛时半月板撕裂,赛季报销,导致球队需要用4号位的球员去对抗对手的5号位球员,进攻和防守都很被动。”华侨大学男篮执行教练周鲁男总结道,尽管存在阵容缺陷、身高偏矮的情况,但相比于东南赛区和福建基层赛,球队在全国赛打出了自身“小快灵”的篮球风格,攻防转换更加成熟了。周鲁男说:“新生方面,姜贺和张高铭表现不错。老生方面,最后一届征战CUBA的杨熙和陈荣权都做得很好,队内仅有的中锋贾众凯也迅速成长。”

这帮助,华大男篮因招生困难,一直处于低谷期。怎样才能帮助球队获取更好的成绩,成为摆在周鲁男面前最大的问题。“既然招不到五星球员,那么就把三星级球员练成五星球员。”经过一段时间的磨合,周鲁男执教的华大男篮在上一届CUBA全国赛给球迷带来了一个大惊喜——半场领先总冠军清华大学男篮21分,时隔一年重返全国八强,这让球迷热血沸腾。

尽管华大男篮在本赛季因新老交替问题导致成绩有所下滑,但他们明年的比赛值得期待,因为华大男篮这两年针对内线进行了补强。“经过本届CUBA,大一新生得到了很好的锻炼。下半年新学期,我们也将招入几名身高超过2米的内线球员。”周鲁男表示,内线补强后,球队将针对球员的不同情况设计专门的战术,争取在下一届CUBA创造佳绩。

## 全国山地自行车联赛 晋江选手获爬坡赛冠军

本报讯 (记者 刘泽宇) 昨日,2021年“大美太行·畅骑三晋”山地自行车联赛第一站(阳城·横河站)在山西省横河镇落幕。经过两天的比赛,来自晋江市自行车运动协会的选手冯建军获得爬坡赛男子公开B组冠军。

本次比赛共吸引了来自全国十多个省市及俱乐部的500多名运动员参与各个级别的角逐,其中不乏我国山地自行车界的运动高手,为本次赛事增添了不少精彩看点。

本次赛事历时两天,首日赛事组别设有男子公开A组、男子公开B组和女子公开组越野赛、骑游体验组、团体混合接力赛及男女组别淘汰赛。第二日赛事为爬坡赛,组别设有男子公开A组、男子公开B组和女子公开组。

据晋江市自行车运动协会秘书长李自发介绍,协会成员冯建军不仅获得了爬坡赛男子公开B组冠军,还获得了越野赛男子公开B组第4名的成绩。“感谢晋江市自行车运动协会的大力支持与鼓励,感谢各位朋友的祝贺,很开心能为协会夺得这份荣誉。”冯建军表示,他将在今后的赛场更加努力拼搏。